
 
 
 
Predgovor 
  
 Monografija se sastoji od šest celina :  

(I) Uvod,  
(II)  Vatrostalni materijali, 
(III) Strujanje gasova i kretanje materijala u peći,  
(IV) Pećne atmosfere,  
(V)  Svojstva i podela metalurških peći i  
(VI) Elementi proračuna 

 

Poglavlje I predstavlja uvod u problematiku knjige. U okviru ovog poglavlja dat je 

istorijat nastanka i razvoja peći i uređaja koji se primenjuju u metalurškom inženjerstvu. 

Takođe, dati su osnovni pojmovi vezani za osnovne elemente kontstrukcije peći. 

 

U okviru poglavlja II dati su osnovni pojmovi vezani za vatrostalne materijale, kao 

jedan od najvažnijih elemenata konstrukcije peći. Dati su opšti pojmovi koji karakterišu ovu 

grupu materijala, sastav i klasifikacija, visokotemperaturni materijali. Posebna pažnja je 

posvećena svojstvima vatrostalnih materijala kao i savremenim metodama ispitivanja.  

 

Strujanje gasa i materijala u peći, zbog svog značaja je pretstavljeno kroz posebno 

poglavlje III. U okviru poglavlja  dati su osvovni pojmovi vezani za strujnje gasova, brzine 

strujanja, kao i otpore strujanju gasa.   

 

U okviru poglavlja IV dati su osnovi pećnih atmosfera.  Pretstavljeni su podela pećnih 

atmosfera, kao i osnovne karakteristike inertnih, neutralnih i aktivnih atmosfera koje se sreću 

u metalurškim procesima. 

 

Poglavlje V se odnosi na karakteristike i podelu metalurških peći. U okviru poglavlja 

objašnjen je zadatak i namena industrijskih peći. Detaljno je data podela metalurških peći na 

osnovu sledećih elemenata (i) oblik procesnog prostora peći, (ii) tehnološka namena, (iii) 

način prenosa toplote, (iv) raspodela temperature, (v) izvor toplote, (vi) uzajamni položaj  

materijala i nosioca toplote i (vii) iskorišćenje tolote iz dimnog gasa.  



 

U okviru poglavlja VI podela peći je data na osnovu njihove primene, pri čemu su 

prikazani elementi proračuna  samo za tipične primere. 

Ova oblast je razvijana dugi niz godina  na Katedri za metalurško inženjerstvo, 
Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu. Nesebično preneto iskustvo, kao i knjige i 
skipte  profesora dr Milana Jovanovića, dr Evgenija Krotina  i  dr Zvonimira Popovića u 
mnogome su doprinele krajnjem izgledu ove knjige.     

 
Posebnu zahvalnost dugijemo našim koleginicama i recenzentima docentu dr Snežani 

Grujić i van.prof dr Radmili Jančić Heinemann na pomoći i sugestijama prilikom pisanja. 
Njhovo pažljivo čitanje rukopisa i sugestije koje su nam uputili  dorinele su krajnjem izgledu 
ovog udžbenika. 

  
Ova knjiga je namenjena pre svega kolegama u oblasti metalurgije i iženjerstva 

materijala. Pored njih, verujemo da može korisno da posluži i kolegama inženjerima drugih 
struka koji se u svom radu susreću sa  uređajima, agregatim i pećima, kao i osnovnim 
elementima konstrukcija kao što su vatrostalni materijali ili pećne atmosfere. 
 
 Zahvaljujemo se Ministarstvu za nauku i tehnološki razvoj Republike Srbije na 
finansijkoj pomoći koja je omogućila štampanje ove monografije. 
 
 Posebno se zahvaljujemo kompaniji US Steel Srtbija na donaciji koja je pomogla 
štampanje ove monografije. 
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